

俄罗斯举行海军节阅兵仪式

参加中俄联合演习的中国军舰受邀亮相

俄罗斯海军节主要阅兵式当地时间30日在圣彼得堡举行。这是现代俄罗斯海军史上的首次阅兵式，俄罗斯总统普京出席并检阅了阅兵式。俄军总参谋长助理卡萨托诺夫说，此次阅兵式规模很大，不仅是为让人们为海军自豪，也是向其他国家发出信号，是对在波罗的海地区不断举行军演的西方国家的一种回应。

共动用40艘军舰

阅兵式海上部分22艘军舰列队在涅瓦河上从观众面前驶过，阅兵式总共动用了40艘军舰，包括全球最大的核动力装置打击舰、“德米特里·顿斯科伊”号重型核潜艇和“彼得大帝”号重型核动力导弹巡洋舰。阅兵空中部分动用了俄海军海上航空队的直升机和飞机，包括在叙利亚打击恐怖分子设施的苏-33和米格-29K舰载机。

阅兵式开始时，普京首先乘坐舷号为001的快艇视察军舰。之后，他发表讲话向俄海军官兵表示祝贺。紧接着，普京在检阅台检阅军舰阅兵式。有分析认为，普京亲自出席显示出俄对海军的重视程度升高。他20日签署总统令通过“2030年海军发展计划”。计划称俄海军作战能力将保持在世界第二的位置。

普京30日在圣彼得堡出席俄罗斯海军



俄罗斯海军节主要阅兵式在圣彼得堡举行

本版图片 IC

节阅兵式时说，俄今年将有30艘各类舰艇编入海军，俄政府将全面支持海军建设。

7月最后一个星期日为俄罗斯海军节，作为俄海军司令部所在地，圣彼得堡在海军节举行隆重庆祝活动。此外，俄罗斯当天还在北

莫斯科、符拉迪沃斯托克、波罗的斯克等地举行隆重海上阅兵仪式。

中国军舰受关注

参加中俄联合演习的中国军舰也参加了

阅兵式海上部分。30日上午，中国海军合肥舰、运城舰，在圣彼得堡喀琅施塔得岛附近海域参加了俄海军节庆典海上阅兵。这两艘中国舰艇是在结束中俄“海上联合-2017”军事演习后抵达俄圣彼得堡，受邀参加海军节庆典活动。阅兵结束后，运城舰举行了开放日活动，吸引了众多民众参观。在中国舰艇靠泊的施密特中尉沿岸街码头上，数千市民和游客将这里围得水泄不通。人们不惜排队数小时。

运城舰是中国海军新型的054A型导弹护卫舰，曾多次执行亚丁湾护航、远航训练、战备巡逻、新武器试验、与外军联演联训等任务，被称为“海上利剑”。陪同参观的舰员告诉记者，他们会引领参观者穿过舱内通道到达甲板，那里集中了军舰上的很多重要武器装备，这些对普通民众来说都是难得一见的。

中国海军编队6月18日从海南三亚启航，历时33天，于7月21日抵达俄罗斯波罗的斯克港，与俄罗斯海军共同举行了内容丰富的海上联合军事演习和各项岸上交流活动。27日，在结束演习后，转往圣彼得堡，靠泊在涅瓦河畔的施密特中尉沿街街码头。30日上午，合肥舰和运城舰在圣彼得堡喀琅施塔得岛附近海域参加了俄海军节庆典海上阅兵后再度返回圣彼得堡，运城舰对公众开放。

钟鑫 孙娟

俄报复美国制裁 劝退755名外交官

美国表示“遗憾”

本报特稿 俄罗斯总统普京30日接受俄罗斯电视台专访时说，美国驻俄罗斯外交机构工作人员应裁减755人，从而使俄美相互在外交机构的人数对等。美国回应称，华盛顿对俄罗斯的决定感到遗憾。

此前据路透社消息，俄罗斯要求美国在9月前将驻俄外交人员减少到455人，并且宣布查封美国部分在俄资产。

舆论注意到，接受专访时普京言语谨慎，并未动用“驱逐”等惯常使用的外交辞令，而且他举出此前美俄领导人一致同意在叙利亚西南部实施停火的事例，认为俄美“可以一起做事情”。他又告诫说，理论上，如果施压俄罗斯造成伤害的消极性超过俄美合作的界限，俄方会考虑回应选项，尽管俄方不愿意那样做。普京强调，目前他还不打算“强烈回应”美方的消极做法。

美国众议院于26日通过了关于对俄罗斯和伊朗等国实施制裁的法案。新制裁一旦通过，可能成为2014年以来规模最大且最全面的制裁。(钟和)

美在阿拉斯加测试“萨德”反导系统

新华社华盛顿7月30日电 美国国防部30日发表新闻公告说，美军当天成功测试了部署在阿拉斯加州的“萨德”反导系统。

公告说，美国空军一架C-17运输机当天在太平洋上空发射一枚中程弹道导弹靶弹，部署在阿拉斯加州科迪亚克岛的“萨德”反导系统探测到靶弹，并将其成功拦截。

公告还说，此次试验目的在于收集“萨德”系统拦截弹的飞行数据，提升系统模拟能力。

美国在韩国今年4月不顾当地民众以及邻国强烈反对，强行在韩国庆尚北道星州郡部署“萨德”部分装备。中国外交部发言人耿爽本月29日重申，在韩国部署“萨德”系统，严重破坏地区战略平衡，损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益。

澳大利亚挫败一起恐袭客机阴谋

逮捕4名嫌疑人 各主要机场已强化安检

本报特稿 澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔30日说，澳大利亚警方挫败一起针对民航客机的恐袭阴谋，在悉尼郊区逮捕4名男子。嫌疑人企图以爆炸手段致客机坠毁。澳大利亚各主要机场已强化安检。

警方29日夜采取突袭行动，在悉尼5处地点逮捕了4名嫌疑人。特恩布尔说，“我们昨晚展开重大联合反恐行动，挫败了恐怖分子试图致毁客机的阴谋”。相关反恐行动并未结束，“仍在继续”。他表示，澳大利亚恐袭威胁级别未受影响，依旧为“可能”级别。特恩布尔建议出行旅客提前更多时间前往机场，以应对更为详细、耗时更长的安检。

澳大利亚联邦警察局长安德鲁·科尔文说，袭击的具体细节、地点和时间安排等信息仍在调查之中，部分信息还在核实。“近日来，执法部门获知了悉尼有人准备使用简易爆炸装置发动恐怖袭击的消息”，科尔文说，“我们就航空业是潜在袭击目标的信息展开了调查。”他告诉媒体记者，警方认为此次恐袭阴谋同样受宗教极端思想蛊惑，没有迹象表明航空安全已经受到影响。科尔文说，澳大利亚机场有全球顶尖的安全防范措施，他相信这些措施是“有效的”。

4名嫌疑人尚未受到正式指控。嫌疑人可能被控的罪名，是否为“伊斯兰国”等极端组织成员以及是否早已被警方盯上，科尔文



澳大利亚警方加强警戒

均没有说明。不过，他告诉媒体记者，所有4人均不在澳大利亚机场工作。

澳大利亚媒体报道，警方在悉尼搜捕行动中找到了可疑爆炸装置，40名防暴警察戴防毒面具进入现场。对此，科尔文同样未予证实。

这是澳大利亚2014年提高恐怖威胁等级以来，挫败的第13起恐袭阴谋。澳大利亚司法部长迈克尔·基南说，澳大利亚提高恐怖威胁等级以来，已对警方反恐行动逮捕的

70人提起了指控。虽然澳大利亚面临的袭击威胁主要来自“独狼”，但此次反恐行动也表明，涉恐团体仍有能力进行复杂行动筹划。“就这一情况看，所有澳大利亚人都得保持警惕，这点非常重要。”基南说。

移民和边境保护部长彼得·达顿说，2014年以来澳大利亚共有5人死于宗教极端分子发起的恐袭。迄今大约有100名澳大利亚人前往叙利亚，加入了“伊斯兰国”在当地的战事。(陈立希)

印度大吉岭地区继续骚乱

造成至少6名警察和数名示威者受伤

新华社新德里7月30日电 连日来，印度大吉岭地区局势持续紧张，连续40多天的罢工和骚乱仍未结束迹象。谋求独立建邦的廓尔喀人示威者接连两天与警察发生暴力冲突，造成至少6名警察和数名示威者受伤。

廓尔喀人示威者29日在距大吉岭15公里的苏克纳集会时遭到警察阻挠，双方发

生暴力冲突。警方指责示威者向警察投掷石块和焚烧警车，示威者则称警察向他们开枪射击，造成至少4名示威者受伤，其中一人伤势严重。

廓尔喀人民族独立运动组织发言人比诺伊·塔芒格说，30日是“全球集会支持廓尔喀人运动日”。廓尔喀人支持者当天在阿

里布尔杜阿尔地区举行游行集会，遭到警察阻挠并引发冲突。廓尔喀人民族独立运动组织29日在大吉岭总部召开紧急会议，向中央政府发出了限期十天的最后通牒，声称政府如到8月8日仍对廓尔喀人独立建邦的要求无动于衷，骚乱将进一步升级。

大吉岭地区位于西孟加拉邦喜马拉雅山麓，是著名的大吉岭红茶产地，也是旅游胜地。6月中旬，讲尼泊尔语的廓尔喀人对政府在公立学校强制推行孟加拉语教学不满，发起游行示威活动，要求独立建邦，从而引发骚乱。